

»»» **ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ**

# Важно и нужно

**Азиза МЕРГЕНБАЕВА,**  
завкафедрой  
«Экономическая  
теория» ЮКУ  
имени Мухтара  
Ауэзова, кандидат  
экономических наук:

«Знаменательным стало приуроченное ко Дню знаний Послание нашего Президента, что свидетельствует об особом внимании к подрастающему поколению.

Знания, помноженные на труд и опыт, должны стать основными ориентирами экономической политики формирования конкурентоспособной нации, объединенной едиными целями, ресурсами. Все начинания Главы государства нашли поддержку среди широких слоев населения, о чем ярко свидетельствуют результаты недавно проведенного общегосударственного референдума. В свете этого предлагаемая Касым-Жомартом Токаевым система реформ должна стать одним из эффективных методов строительства нового, справедливого общества, нацеленного на повышение благополучия всех его граждан.

Центральное место в Послании занимает решение актуальных социально-экономических вопросов. Президент предлагает действенные механизмы для отхода от сырьевой зависимости, повышения производительности труда, стимулирования инноваций, более справедливого распределения доходов и, прежде всего, качественного и инклюзивного роста благосостояния казахстанцев. При этом основными проблемами, требующими безотлагательного решения, являются обеспечение равных условий для всех экономических субъектов, стимулирование конкуренции, снижение бюрократической нагрузки на бизнес, повышение эффективности государственно-частного партнерства.

Формирование интеллектуального потенциала нации основано на доступе к качественным социальным стандартам в области здравоохранения и образования. Особую значимость определяют проблемы здравоохранения, в частности, качество и своевременность предоставляемых медицинских услуг, особенно в сельской местности.

Важной проблемой, требующей скорейшего решения, является повышение охвата детей дошкольным образованием. Государство будет оказывать всестороннюю поддержку учебным заведениям всех уровней, предполагается создание ученических мест, отвечающих современным требованиям, подготовка специалистов, востребованных на рынке труда и отвечающих потребностям отечественных и зарубежных предприятий, обладающих навыками создавать и реализовать инновационные продукты и услуги мирового масштаба.

Это определяет цель и направления деятельности вузов, колледжей и профессиональных лицеев, дает новый импульс в реализации образовательных программ для нашего университета.

Важным новшеством в системе образования, безусловно, является внедрение персональных образовательных ваучеров и образовательных грантов, дифференцированных в зависимости от результатов ЕНТ, что позволит гарантировать получение высшего образования талантливой молодежи».

